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1 Ewayonyn

H ouvéh&rn anotehel wa npddn mohl onuavtixy, yiot oyetiletor e TV avdAuor CUCTNUATOY, dARd
XU PE TO YEYOVOS 6T ) oUVEMEN petatpéneTar o yvouevo 6tay ahhdloupe yopouc (an’ To ypdvo ot
ouyvétnta xar avtiotpoga). H ouvélln, Aéyw tou 6Tt eunhéxel oV UTOAOYIOUS €VOC OAOXATIPWUITOS
(h evoe adpolopatos, oto Saxpltd yeovo), éxet wa duoxohia. H duoxohia éyxerton oto 61 otny mpdln
EUTEQLEYETAL TO YIVOUEVO BUO ONUATOY, EX TwV OTolwy To éva €yet UTooTEl avdkAaon kal petatdmon.

Or onueldoeig autég xaAOTTOUY 11 GUVENEN T6G0 TOu BlaxELTol 600 Xl TOU GUVEY0US YPOVOU.

2 H ocuvélilrn cuveyolg Ypovou avaluTixd

Ed@ Yo Eediahlvoupe tov Tp6To ye tov onolo unoloyiCoupe T0 ohoxhfpwpa Tng cuvéMEN. Ag dolue
TOV 0pIOUO:
o0
o) = [ almyue ~ rydr )
—00
H mpodtn napathpnon etvan 6Tt 1o ohoxhhpwpa €xel g petaBintd o 7! ‘'OXI 1o t. To t 1o Yewpolyue otadepd
wéoa oto ohoxhfpwua. 'Exerta, 10 ohoxhfpwpa avtd tepéyel duo ofpata: to z(7) xar to y(t — 7). To
Tp®TO elvar auTolato To ofua, dev €xel xdnowa petaBorr). To debtepo dpwe, Bhénete bt €yer unoatel duo
eldn eneepyaoiag: avdkdaon xar petarémon. H axolouvdio yetatpontic etvon 1 e&hc:

y(t) = y(r) = y(=7) = y(-7+t) =yt — 7) (2)

Ondte 10 oo TOU YPTNOWOTOLELTAUL GTO OAOXAAPWUA TNG CUVENENS EYEL UTOOTEL (Lol avdKAQOT) WS TEOS TOV
xaTaxOpuUPo dEova xou axohollng pla petatonion ws mpos t. To oo Tou npoxintel ToAhaniactdleton Ye
10 Z(T) %ot OAOXANPOVETHL WE Tpoc T. LuvAdwe Tpotdton 1 Ypapxr Mo tne ouvéléng, xat éva TEToLo
Topddetywo GalveTon 6To oyfua 1.

o llopatnpRote ot éyoupe duo ohuata, 1o f(t) xou to g(t) otV mpdTH Yeauur Tou oyhuatog. Emhé-
youue vo naZoupe pe 1o g(t), dnh. autéd Va yetatonicouvye xou Vo avoxhdoouye.

o Y11 deltepn Ypoppr, €youre Eavd To BLO GHUATA, LOVO TOU THEA EIVAL CUVAPTAHGEL TOU T xou &yl TOY
t, 6TWC axPPOSC ENITAOOEL TO OAOXAAPWHA TNS OUVENENG, Xt TO g(T) €YEL avaxAACTEL WC TPOS TOV
xataxbpupo dZova, xou €yet YeTatomoTel xutd t. Ouuiln 6TL autd To t 0 YEEdpacTE g aTadepd.
Acgite v ahhayh ota dxpa tou ¢g(T), % TOC AUTE TPOCUPUOCTAXAY UETE TNV avAXAACT XAt TN
HETATOTION).
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Eyfua 1: Awadixacio ouvéMEng ouveyols ypévou

o Yy tpltn ypoupr, naipvoupe 1o g(t — 7) mou wéhic pridape xon Eextvipe va o “o€pvoude’’ TV

otov o dZova pe to f(7), Eextv@vTog and T0 —00 X TPOS TO +00.

e Ytnv nopelo (tétapty yoauun), Prénete d1 cuvavtder xdnow otiyph o f(7). ‘Otav 10 cuvavtdet,
€Y OUUE YIVOPEVO PETUEY TV duo onpdtwy xai dpa apyilouvye va unoioyiloude 10 ohoxAfipwud NG
ouvéhEne. Apa, autéc ot ypovixéc otrypés efvon 6tay to i dxpo Tou g(t — T) cuvavtd o aploTeRd



dxpo tou f(T) xou népa, KAL dtav to apiotepd dxpo tou g(t — 7) AEN é€yer nepdoet 1o 0, dnh. Stav
t—1>0=t>1xut—4<0=t<4 (3)

ondte TOTE 1) LVEMEY uohoy(leTton oTo BidoTnpa and 0 we t — 1, exel OnAad Tou UTHPYEL YIVOUEVO
HETOED TV BUO ONUATLY, OC

t—1

Crg(t) = ; f(r)g(t —m)dr =---, (4)

6mou %ot ovTixahoTolUE TIC PAINUATIXES YOPYES TV ONUATWY, Xat UTOAOYILOUYE TO OAOXATPWHAL.

o Ytny népnty ypouuuh, o g(t — T) éxer uner ohéxinpo péoa oto f(7), npdypa Tou dev elye oupPel
ToRITAvVe, dpa efvan dlagopeTix) TepinTtwon. Edw®, 1 cuvéhin opiletar dtay 1o apioTepd AxEo NG
g(t — ) nepdoet to 0, dnA. bray

t—4>0=t>14 (5)

xou 1 ouvENEY utoloyiletar we

t—1

crg(t) = - f(r)g(t —r)dr =+, (6)

omou %ot avTixahoToOUE TI UAINUATIXES YORYES TV ONUATWY, Xt UTOAOYILOUPE TO OAOXATPLPAL.

o "Ad\r tepintwon Sev undpyet, ondte Yo xdde dhho t exTOC and To mapandve, 1 GUVEMEY etvan undéy,
dpa
crg(t) =0, t <1 (7)

3 H ouvélhln Staxpltod ¥edvou avaALTIXA

Ebo Yo Eedahbvoupe tov tpomo e tov onofo unoloyilouye to ddpotoua tng cuvélEng. Ag dolue tov

4
0pLGUO:
oo

coylnl = D wlklyln — (8)
k=—o0
H npdt napatiipnon eivon 611 10 ddpotopa €yet og petaBinty to k! ‘OXI to n. To n 10 Yewpolye otadepd
wéoa oto ddpotopa. ‘Enerta, to dbpoopa autd neptéyet duo ofpata: to z[k] xa 1o y[n — k]. To npdro
elvor autololo To ofua, dev €yel xdmolo petaBorr). To deltepo duwe, BAénete 6T €yel unootel duo eldn
enelepyaoiog: avdkdaon xar petaromon. H axolovdio yetatponic etvon 1 e€nc:

y[n] = ylk] = y[—k] = y[—k +n] = y[n — k] (9)

Onéte 10 ofua mou ypnowonoteitan ato ddpotoua tng oLvEMENS €yel unooTel wa avdkAdaon ¢ TPog TOV
XATOAOPUPO GEoVAL X axohovBwe wa petatdnion ws npos n. To orua tou npoxintel tohhaniactdleTo
we to z[k] xou adpoiletar we mpog n.

3.1 Tpapuxr Ao

Yuyvd mpotiudTon N Yeap AVoT TN oUVEMENG, AOY® OTTIXAC EUXOMNG, X EVOL TETOLO TORADELYUA
gofvetor 010 oyfua 2. Ac tolpe 6t edd 1 fln] = a™uln], |a| < 1 xo 6t ngln] = a1 el < 1,1 <n <4

o llopatnpRote ot éyoupe Suo ofuata, 1o f[n] xou to gln] oy npdTn Yeauur Tou oyRuatos. Emhé-
youue vo tadZoupe pe 1o g[n], dnh. autd Ya petatonioouvye xou Vo avaxhdcouye.
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Eyfua 2: Avadxaotio cuvéMEng Blaxpltol ypdvou

e Y1n Oeltepn Yeuupn, €youpe Covd ta Buo CNUTA, POVO TOU TWEA Elval cuvapthoel Tou k xoi oyt
T0U N, 0TS axpPne emtdooer o dlpotoua e cuvEMENS, xou To glk] éyel avaxhaoTel we TEOS
TOV XATAXOELQO GEova, ot €yet uetatomiotel xatd n. Ouuilw 61t autd 10 N 10 YEWPLOUACTE WS
otadepd. Acite v adhayh, ota dxpa tou glk], xou TOC AUTE TEOCAPUOCTAXAY UETE TNV aVAXAACT,
XL TN YETATOTION.



o Yty tpitn yeouut, naipvoupe to g[n — k] mou péhic gTidZoe xon Zexvdyue va to “oépvoure’’ mdve

otov b0 dZova pe to f[k|, Eextvdvtac and 10 —oo xat Tpog 10 +00.

o Yty nopeta (tétoptn Ypoups), Brénete 6t cuvavtder xdmow otryud to flk]. ‘Otav 10 cuvavtdet,
€YOLUE YIVOUEVO PETAEY TwV Buo onudtey xou dpa apyiloupe va urmoloyilovue 10 dpoloua tng
ouvéhEne. Apa, autéc o1 Daxpitéc ypovixée otryuée eivar dtav to de&i dxpo tou g[n — k] cuvavtd to
aptotepd dxpo tou flk] xou népa, KAL btav to apotepd dxpo tou g[n — k] AEN éyel nepdoet o 0,
onh. Oty

n—1>0=n>1lxun—4<0=n<4 (10)

4 4 4 z 4 4 7 X 4 z 4
onote TOTE 1) GUVEMEN untohoy(leTon oo Brdotnua and 0 wg n — 1, exel dnhadr mou LTdEYEL YIVOUEVO
peTagh TV BUo ONUATLY, KOS

n—1 n—1
croln) = 3 flklgln — k] = 3 aFar k! -
k=0 k=0
n—1
= Sl =" -1 -0+ 1) =na™!, 1<n<4 (12)
k=0

o Yty méunty Ypauuth, 10 g[n — k] éyet uner ohdxinpo yéoa oto flk], mpdyua mou Bev eiye ouyfel
TOEATAVE, Gpa etvor dlagopeTixy tepinTtwor. Edw®, 1 ouvélln oplleton dtav 10 AploTepd dxpo NG
g[n — k] nepdoet to 0, dnh. btav

n—4>0=n>4 (13)
xou 1 ouvENEY utoloyiletar wg
n—1 n—1
crgln) = D flklgln—kl = > a*a" ! (14)
k=n—4 k=n—4
n—1
= Y " '=a"n-1-(n-4)+1)=4a""", n>4 (15)

k=n—4

o "A)Lr mepintwon Bev undpy e, onoTE Yiol xdde dANO N EXTOC amd Tal TUPATAVY, 1) oUVENEY elvar undey,
dpa
crgln) =0, n <1 (16)

4 7 2
e Omndte ovyxevipwtixd Yo etvau:

na" ' 1<n<4
crgln] =< 4a™l, n>4 (17)
0, aAho

3.2 AlyeBpwxol TpéToL

Ac dolue av o akyeBpixde Tpodmog pag divel to (Bto anotéhecpa... Yo uTOLOYIGOUUE TN GUVERLET
ahyeBpixd pe tpewc tpomoue (f[n] x gln], g[n] * f[n], ouv évac axdua tpénog mou undpyel Aoyw TOU
6Tt To deltepo ofjpa eivon nenepaouévne Sidipxetac). Apyixd, oc TpooéZouue Ot

gl =a" 1, 1<n<44gnl=ad" " (un— 1] —un —5) (18)



3.2.1 Xuvénin f[n] x g[n]

Oua eivau:
crgln] = Y flKlgln— k= > d*ulkla" M (uln -k —1] —uln—k-5])  (19)
k=—o00 k=—00
= Zak"kl kluln — k — 1] — Zak"kl klu[n — k — 5] (20)
k=—o00 k=—o00

To mpdto yivopevo Pruatixey eivar 1 dtav & <n — 1,k > 0, eved 1o debtepo 6tav k <n —5,k > 0.
Apa Yo Eyouue

Zak”kl ]u[n—k—l]:Zakan_k_l:a"_l(n—l—O—i—l),0§I<:§n—1 (21)
k=—00 k=0
X0l

- Z a®a"FYulkluln — k — 5] = — Zakanfkfl =—a"'n-5-0+1), 0<k<n—5 (22)

ondte Yo elvar
na" L 0<k<n—-1lend ', n>1 (23)

o
—(n—4)a”_1, nggn—5<:>—(n—4)a”_1, n>5 (24)

avtiototya. Hapatnpolue 61t umdpyet emxdiudyn ota dothiuata. Mropolue dung vo ypddoupe tnv
TOEATAVE OYEDT), YPAPOVTAS TOUG TEQIOPLIOUONS T DLUCTHUITA S BNUATIXES, 0

Z afa"Fulkluln — k — 1] = na" tuln — 1] (25)
k=—o0
xou
- Z aFa" R ulkluln — k — 5] = —(n — 4)a™ tuln — 5] (26)
k=—o00
xou dpor Yo €yovye
crgln] = na™ tun —1] — (n —4)a™ tuln — 5] (27)
= na" M(u[n — 1] — uln — 5]) + 4a" un — 5] (28)
na" 1t 1<n<4
= 4a™ Y, n>5 (29)
0, IV

Tou elvan To (B0 anotéheopa UE TO Ypapxd TedTo Aborg.

3.2.2 Xuvéhin g[n| * f[n]

Ou elvar:
crgln] = D flklgln =k = > a" Nulk — 1] = ulk — 5])a™ Fuln — k]
k=—oc0 k=—o0
= i a"ta"Fulk — 1uln — k] — i a"ta" Rk — 5luln — k] (30)
k=—oc0 k=—oc0



To mpdto yivépevo twv Brpatix®y etvar 1 étav k < n,k > 1, eved 1o dedtepo dtav k < n,k > 5.
Apa Yo éyouue

Z a*La"Fulk — 1uln — k] = Zak_lan_k =a" ' n-141), 1<k<n (31)

k=—o00

pded)
oo
— Y d e Rk - 5lu E:kﬁlnk —a" '(n-5+1), 5<k<n (32)
k=—o00

on6te Yo eivar
na" 1t 1<k<nend Tt n>1 (33)

xa
—(n—4)a", 5<k<ne —(n—4)d""', n>5 (34)

BAénoupe x €66 611 undpyer entxdiudn oTa St TRUATA, Ahhd UTOPOBUE Xou TAAL Vo YedhouUe auTolg
TOUS TEPLOPIOUOUE W¢ BNUATIXES GUVAPTHOELS, ONA.

Z " a" Fulk — 1uln — k] = na" tuln — 1] (35)
k=—o0
xou -
- Z a*ta" " Rulk — 5luln — k] = —(n — 4)a™ tuln — 5] (36)
k=—o00
xan dpo Vo €youue
cofln] = mna" tun —1] — (n —4)a™ tuln — 5 (37)
= na" Y(u[n — 1] — u[n — 5]) + 4a™ tu[n — 5] (38)
na" ' 1<n<4
= { 4", n>5 (39)
0, P2V

mou eivor Eavd 1o 610 anoTtéAeopo UE TO Ypapxd TeOTOo AioNG aAAd xar THY TEONYOUUEVY aAYEBpIXT
uédodo.

3.2.3 Tpitog tpdTNOC

Elvat

4
cgfln Z f1k] Zak Ya"Fuln — k] (40)

k=—o00 k=1

ES¢ expetadheutixape 61t to g[n] eivon menepaouévne Sidpxetog xon dAGZAUE Ta dxpa ETTOTOL.
‘Opowc npéret vo dolpe Tt Yo yiver ue 1o uln — k|. Ilpogavde v ouvdptnon aut etvou 1 6tav k < n.
Agol 1 <k <4, da éyoupe eniong 6t

1<k<n<4
H
1<k<4<n



’ 2 4
Apa Yo éyoupe avtiotorya,

n n
cgrln] = Zak_la”_k = Zan_l =a"n-14+1)=na"!, 1<n<4 (41)
k=1 k=1
" 4 4
cofln) = Zakila”*k = Z A" t=a"14-1+1)=4a""" n>4 (42)
k=1 k=1

Apa ouyxevTpwTIXd
na”_l, 1<n<A4
cgrln] =< 4a™', n>4 (43)
0, oahhob

Tou efvat To (D10 AMOTEAECUO UE TOL TPOTYOVUEVOL

Ac¢ Solye pepnéc nopatnenoeic...

CoNIGLID

Eyhua 3: Iloddg xdopog €xer tahamwendel and tr cuVEMED,...

1. Ipogavée, to Xyfua 2 dev elvar axpiBéc Yot ol UETaxIVAOES Tou oploTepol GHRATOS YivovTon avd
OXEQUIES YPOVIXES OTIYUES, OMOTE TA OElYUATA TOU EVOC OHUATOC TEPTOUY TAVTA TAVe oTo delypata
ToU GAhou. ATAG ta éyoupe Eeywploet yio onTixo0g AGYOUC.

2. 'Onwe BAénete, 10 TO OoNPAVTIXG TEAYPRA EivaL VO UTORE(TE VAl UTOANOYICETE TO UETATOTIOUEVO Ol
XL VoL PAETETE OWOTY TIC TEPITTWOELS XAl Ta dxpa Tou adpoloyatog, 660V apopd TN Yeapixr Abo.
Or npdZeig uetd etvan amAd pordnportixd.

3. H ouvéhlén eivon avtigetadetiny npdln, woyler dnh. ot
crgln] = fln] x gln] = gln] * fln] = cyf[n] (44)

crg(t) = f(£) x g(t) = g(t) * f(t) = cqs(t) (45)
onh. av mailape ot ypapwxh hor pe o fln] — f(t) avti yia 1o g[n] — g(t), Yo eiyope ndht o Bio
arotéheopa. To eldate dhhwote otny ahyeBpur wedodo.



4. Ilpotipolye va nailoupe pe T0 wixpbdTepo ot dudpxela onpa, Yiotl ouvidwg elvar mo edxoArn 1 dradt-
xaola. Av xar ta Buo orpata elvon drelpng OLdpXeLag, TEOTWoUUE OTolo YEAOUYE.

5. Xphown mapathpnon yia TEnepacpévng didpxelac orjpata etvan 1 €€Xg: av To éva ex TV Buo elvou
un undevixd oto Swdotnua [a, b] xar to dAho eivar pn undevixd oto didotnua (¢, d], téte N cuVENET,
Toug elvon un undevixy oo didotnua [a + ¢, b+ d]. Eivar yphowrn napatienorn yia va unopolue va
eAéyyouvue ta anotehéopotd poc. [ mapdderypa, av oto oyfiua 2, eiyape ouvéhin e g[n| ye tov
eautd NG, dMh. cgg[n] = g[n] * g[n], té1e 10 amoTéreoya Yo frav pn pndevixd oto ddotnua [2,8].

6. O tpomog mou mpoTd o xoévae yia Ty exthuar g ouvéhEng elaptdton and tov Bto. Awahédte
évay TpoTo xou uddeté Tov xohd. Xuvitng, 0To Blaxpitéd ypdvo TpoTiwolue xdmota alyeBpuxt wédodo,
EVG 010 OLVEYY YPOVO elvan olvnleg va BAEnoUNE Ypupixég MIGEIS - QUOIXE AUTO O DEGUEDEL XAVEVAY.

-)
7. X Bifhoypagia, Yo Beeite Tov oploud g cuvEMENG pe drapopetixéc petaBintéc. ILy.

ey () = / " o)yt — T)dr (46)

o0

[e.9]

eay(7) = [ althy(r — vy (47)
[e.o]

Ko o1 uo napandve oyéoeic eivar 6wotés. Anhd odhdEape Tic wetofAntéc ¢, 7 uetolh toug. Atohédte

onowa oac Pohelet, dpxel va elote ouvenelc xou mpooextixol. e auTEC TIC ONUEIDOELS, TEOTWWOVUE

ouvidwe TRV TedTY ayéaon,.

8. H ypaguery enfhuon mou oulntioaue €86 gaivetor ex mpdTng ddewe nepimhoxyn xou anodoupplvel To
govtntr. Ipdyupatt, xdnotor woyvpllovion dtt 1 ouvEAEY €yel 0dnyHoel ToANOUE TPOTTUYLAXOUE OF
tuApata Manyavixadv H/T va evotepviotolv ) Ocohoyia, eite yia oo tnpio Yuync eite wg evalhoxtixt
xaptépal! :-) (Seite to neprodind IEEE Spectrum, Mdptioc 1991, oeh. 60).

4 Yvuothpata Xvveyoug xou Ataxpitol Xpovou

To ouothuota dev elvon timota dAho and oXuato i auTd, To OTolo GUVATWE XAVOUY Widl GUYXEXOIIEV
douketd endvw oto ofua ewwbdou toug, x(t) (f z[n]). Auth n douled avtixatontpileton oty €€0d0 ToU
ovothpatoc, y(t) (f y[n]). To ohua mov meprypdyet 10 ohotnua cuvidue cuuBolileta we h(t) (4 hin]),
xal Aéyetan kpovonikn andkpion. H oyéorn eiod6dou-e£600u opileton we 1 oUVEMEY TS €l0O00U PYE TNV
xpoVCTIXT andxplon:

y(t) = z(t) « h(t) (% y[n] = z[n] « hln)) (48)

6mou * oupPohiler v mpdln g ouvéhilne. Emnlong, pnopel éva obotnua va neptypagel ye uior amhh
wordnuotien oyéon, og 1 €€0d0¢ oLUVARTHOEL TNE €166BOUL:

y(t) = f(z(t)) (A yln] = f(zln]) (49)

4.1 Iduotnteg Yvotnpdtwy Xuveyols Xpbdvou

Ta ouothpata €youv opiouéves yeNowes WIOTNTES, Tig omoleg xat VYa culnticouue €dw. Ot wBtoTnTES
autég efvar ot e€ng:

1. JvoTApate e VAN To CUCTAROTA UE PVAUT elvan auTd Yoo o omtola 1) €€006¢ Toug amanTel
nponyolueves Tpée tne etoédou Y va unoloytotel. T napdderyua, to obotnpa y(t) = 2z(t) eivan
éva ohoTnUa Ywpelc wviun, evé 1o ototnua y(t) = e* eivar éva aloTnpa pe vy,



2. AlTiatd cuCTARATA: T KUTINTY CUOTAPATA Efvar aUTd Yo To ontola 0 UTOAOYLOUOS TS €€6B0Y
AEN onoutel pelhovtinéc tipée e ewsddou. I nopdderypa, 1o obotnua y(t) = 2z(t — 1) +sin(x(t))
efvan outiotd, eved 10 oboTnua y(t) = x(t —2)? + 4z (t +4) ebvar pn ourttotd, exetdr] yio Tov UTOAOYIoRS
Tou y(t) amouteiton yehhovtix| T T etobdou, N x(t +4). Evalhaxtixd, unopeite va eAéyyete v
h(t), av coc diveton. Av woyber 6t h(t) =0, t < 0, téte 10 chotnua eivon onttattd. Mua xon efnaye
ot éva obotnue dev eivon Timota dAha and €va oo xt autd, Vo Belte Ayo mopaxdtew 6T €va outiotd
ofjuo x(t) avonotel ) oyéon x(t) =0, t < 0.

3. Fpoind CLUCTHUATA: TA YRUUMIXE cuoTApaTA Efval quTd Yio To omola toydet Ot

x(t) = Az1(t) + Bxa(t) — y(t) = T{Azi(t) + Bxa(t)}
= AT{z1(t)} + BT{22(t)} = y1(t) + y2(t) (50)

Me Aoyta, yoaupixd eivot T GUGTAUATA GTA OTOld AV EQUPUOCOVUE ©¢ El00d0 Eva dlpotoua onudtwy,
Yo ndpovye we €000 1o dlipoloua Twv €6dwv mou Yo talpvope av elyaue SOOEL ¢ €lcodo éva-Eva
o ofjporta, it Oyt Ohat pall e ddpotopa. Ta napdderypa, 1o olotnua y(t) = 2x(t + 1) — 3z(t — 4)
efvan Ypoppind, eved to ohotnue y(t) = \/x(t) dev ebvon ypouwixd, bnwe entone xot to y(t) = 2%(t)
oev etvan ypouuixd. H diotnta tne yoouuxdtnTog eivon ToAS onuayvTixy.

4. Xpovixd ApeTdBANTo CUCTAUATOL To CUCTHULOTA TV Eivan Ypovixd aueTdBAnTo elvor auTd Yot
T ool toy Vet 611 1 €€006¢ Toug AEN e€optdton pntd and 1o yeodvo t. Io napdderyyo, to cbotnua
y(t) = 3x(t + 2) — 2cos(z(t — 2)) elvou ypovixd apetdfinto, eved 10 obotnua y(t) = tz(t) ebvan
YeOoVIXd PETUPBANTO.

5. Evotadn cvothpata: 1o cucsThgata mou eivon euotodt] efvan autd yio To omofa toydet:
[2(8)] < My = [y(t)] < My, My, M, < 400 (51)

Me Aoy, av 1 elcodog elvon gpoyuévn ot anohutn Ty, t6te xou 1) €€0do¢ elvar @payuévn xat’
anéiuty Th. Do mapdderyua, 1o obotnpa y(t) = x(t — 1) + ¢ dev eivan evotaldée, dnwe eniong xat
0 obotnua y(t) = t/x(t + 2), eved to obotnua y(t) = sin(z(t)) elvor evotadéc. O ouyxexpévoc
optopodg g euotdielag Aéyetar xou BIBO stablility - Bounded Input Bounded Output stability,
mou dnhwver axpBKg 6,1t elnaue: 6tav 1 eloodog elvan anohlTw Peayuévr, Tote xat 1) €£0d0¢ elvan
anoAsTeS peaypévn (xt oyt anapaithta and Tov B0 apriud-Qedyua, OTWS QPaiveTon TUPATAVE).

4.2 Iduotnteg Xvotnudtwy Atoxeltol Xedvou
Ta cuothuata Slaxpltol Yeovou €YOuY TIC AVTIOTOLYES LOIOTNTES:

1. JvoTApaTe e VAN To CUCTAROTA UE UVAUT elvan auTd Yior oo omtola 1) €€006¢ Toug amantel
nponyolueves Tpée tne eloddou Yia va unoroytotel. T napdderyua, 1o ovotnua y[n] = 2z[n] eivar
éva oloTa Ywpelc wiun, evé 1o ototua y[n] = "2 civar éva oloTiua e pvin.

2. AlTiatd cucTARATA: T KUTINTY CUOTAPATA Efvar aUTA Yo Tot oTtola 0 UTOAOYIOUOS TS €€6B0Y
AEN onoutel pelhovuxée tipée tne etoddov. o topdderypa, 10 obotnpa y[n] = 2z[n—1]+sin(z[n))
efvan outiotd, eved 10 olotnua y[n] = 2%[n — 2] +4x[n +4] ebvar pun otiotd, enetd yio Tov umohoyiopd
Tou y[n| anauteitar yehhovixd Tiun e etoddou, N x[n + 4]. Evalhaxtxd, urnopeite va eAéyyete v
hin], av cog divetar. Av woydet 6u hn] =0, n < 0, té1e 10 ovoTnua eivor arttattd. Mo xou efnaye
ot éva obotnua dev elvon Timota Ao amd €va oo xt autd, Yo Belte Ayo mopaxdtew 6T €va outiotd
ofjua z[n] wavorotel ) oyéon z[n] =0, n < 0.
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3. et xd CUCTARATO: To YEUUMIXA CUOTARATA Elvor aUTd Yo To omofo Loy el oTu:

xz[n] = Az1[n] + Bxa[n] — y[n] = T{Axzi[n] + Bxa[n]}
= AT{zi[n]} + BT{x3[n]} = y1[n] + y2[n] (52)

Me hovia, yoouuixd efvat To GUOTAPATA GTA OTOLAL AV EPUPUOGOVUE WS EIG0B0 Eval dltpotoua onudT®wy,
Yo tdpouue w¢ €000 to ddpotopa Twv e€O6dwY mou Va maipvope av elyoue dWOoEL WS €080 EVa-Eva
o ofjata, %t Oyt Gha pall we ddporopa. o napdderypa, to obotnua y[n] = 2z(n + 1] — 3z[n — 4]
efvan Ypoppixd, evéd 10 ohotnua y[n] = \/x[n] dev ebvar yooupixd, érwe eniong xot to y[n] = z%[n]
oev elvar ypouuixd. H biotnta tne yoouwxdtnTog eivot TOAD onuayTixy).

4. Xpovixd APpeTdBANTA CUCTAURATA: TU TUGTAUATI TOU EVUL YEOVIXE OHETABANTA efvar auTd Yia
T ontola toyer 6Tt 1 €€006¢ Toug AEN e&aptdton pntd amd 10 ypdvo n. 'a napdderypa, to obotnuo
y[n] = 3x[n + 2]) — 2cos(z[n — 2]) eivar ypovixd opetdBinto, eved to olotnua y[n] = nxn| eivar
YPOVIXd UETUPBANTO.

5. Evotadn cuothpata: 1o cusThgata mou eivan euotody] efvar autd yio to omofa toydet:
|z[n]| < My = |y[n]| < My, My, M, < 400 (53)

Me Aoy, av 7 eloodog elvan @poryévn xat” ambhuty T, t6te xou 1 éEodog elvon @parypévn xat’
anéhvty uph. T napdderypa, to obotnua y[n] = z[n — 1] + n dev elvon euotadée, 6nwe enfone xat
10 obotnua y[n] = n/z[n + 2], evd 1o ovotnua y[n| = sin(z[n]) eivar evotadéc. O ouyxexpévos
oploude g evotdletag Aéyeton xou BIBO stablility - Bounded Input Bounded Output stability,
Tou dNAGVEL oxpBwe 6,1t elmape: dtav 1 eloodog elvor amohitwg Qpayuévr), Tote xou 1) €€0dog lvan
amoAOTLS geaypév (xt byt anapaithta and Tov (B0 aptdud-@edyua, OTWS QaiveTon TUPATAVE).

Anéd bhec autéc Tic xatnyopleg oNudTeY, Ta MO onuaviixd elvar autd mou elvon Ypouupxd, Ypovixd
OPETABANTA, XAt OE AUTA Vol AVAPEPOUATTE ATO EDC XU TEPA OTAY WAdUE Yia ouothuata. H evotdiela elvon
ouvideg o emrdupnt WdTnTa oAAd de Vo ) Yewpriooupe dedopévn ot HEAETY WoC.
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5 Aoxvosg

1. 'Eocto ta ntopaxdte chpate: No utohoyioete tn cuvélEn y(t) = x(t) = h(t).

hC) ’ x(X)
Lf—— ~ AN b
T 7 \e~-%
: T
! St t
o - 2T o T

Eyhua 4: Yyrua Aoxnong 1

Abon:
Enihéyoupe va nailoupe pe 1o x(t), o) o1t euxohdtepo. H avdxhaon xou 1 HeTaténion 10U ofuatog
paiveton 010 oyfua 5. Axoroudwvtag 1 Swdixacia Tou Teplypdgnxe oTNY Tapdypapo 2, Yo éyouue

x(x) AX(T-t) A x(t-T)
] +
R — I\ -0 L
T AuATTROAH l
METAToniZH
T - T o T
o T -t © T- t i t-T ! + 7
A St
vozex ! nrozexh .

Syfua 5: Metatomion xar avéxhaorn yia ‘Acoxnon 1

TIC TUPAXUTE TEPLTTWOELS:

e y(t) =0, t <0 (oyfua 6a)

2
/ 2T’ YLat>Oxout—T<0<:>O<t<T(oxnpo&GB)
(t) / d+/t(2 T)d B a3 T <Twumt>ToT>t<oT
. = —dr ——)dr=—= — —, Yt — ot
Y T . T T 2 ¥ = =
(oot Tor)
T - D= (- D) — Ly T 3T 2T & 2T
A = (_7) :< _7)‘ — 3 vyt < t>2T & 2T <
e y(t) /t_T T )T e | + 5 Yo xou t > <
t < 3T (oyfpa 78°)
e y(t) =0, t> 3T (oyfpa 8«')
Apa tehind Yo etvou:
0, t<0xut>3T
t2
- 0<tLT
t)=1q 3 : - 54
v(t) L33 T>t<2T (54
L —3t+ % 2T <t<3T



N

1 -
- 7’\ L . /\

o N BN

=T t Io T T T £t-T '© + T QT
(o) 1n mepintwon Aoxnorng 1 (8") 2n nepintwon Aoxnong 1

Yyfpa 6: Iepintwoeic Aoxnong 1 - 1

4
AN NN
\N§\ f |
ol +T 1 + 2T =3 ° T 4T 2T ¢

(o) 3n mepintwon Aoxnong 1 (8") 4n nepintwon Aoxnone 1

Yyfua 7 Teptntwoeg Aoxnone 1 - 11

N

2T 4T t =

Q
~1— -

(o) 57 mepintworn Aoxnone 1

Eyfua 8: leptntdoeig ‘Aoxnong 1 - 111
mou ebvan ot o {nTovpevo.

2. 'Eoctw ta ofpota
x(t) = Ae ! h(t) = 2(u(t — 3) — u(t — 5))

mou gaivovtow 6To oY 9 YToloyicTte TN GLUVEANETN TV BLO CNUATWYV.

A
4 Pre_t

Sy 90 Uyrua ‘Acxnong 2
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Emhéyoupe va nailoupe pe 1o h(t), xod” 61t euxohdtepo. H avdxhaon xou 1 YeTatémion Tou ofuatog
pafveton 670 oyfua 10. Axolouddvtag T Sadixacia Tou Teptypd@nxe oTNY Topdypapo 2, Yo €youue

) x(t-t) Ax(t't)

X0 HETATON, ANAZTP
[

2

2

2 - ——

T

t [
-t S5-t \3'
=1 — {

T T 1

N
w
0
1
,T.
LI
(1
C
,’-

Eyhuo 10: Avdndhaon xou petatémior Tou ofuatos Acxnong 2

TIC TOPAXATE TEQINTOOELS:

t-3
o y(t)= / i 24e7dr = 2A(e" — €7%), vyt —3 <0 <t < 3 (oyfua 1)
t—

0 -3
o y(t) = / 2A€Td7'—|—/ 24e Tdr =2A(2A—e" P — 3 vt <5umt>3o3<t<5
t—5 0

(oo 1187)

e y(t) = /:;3 24e7Tdr = 2A(e> Tt — 37, vt —5 > 0 &t > 5 (oyhua 120)
Al . Ae® A Ae~ T -
Ac\//\ — — \\, //{L\” J)
0 “2\ /// AR\
t-s &3 ‘o ‘T 4% o 3 T

(o) 1n mepintworn Aoxnong 2 (B") 20 mepintworn Aoxnone 2

Syfue 11: Tepintwoeig ‘Aoxnong 2 - 1

Ae© -

WA
Va %7
- %

o t-5 3 <
(o) 37 mepintworn Aoxnone 2

Eyfua 12: Tlepimtodoeic ‘Aoxnong 2 - 11

14



Apa tehixd Yo €youue

2A(et=3 — et9), t<3
y(t) = 2424 -5 €37t 3<t<5 (55)
2A(ed7t — 371, t>5

Tou efvar xou To {nTolpevo.

’ ’
. 'Ectw o opota

. t>1
2, 0<t<1
Y(t)_{o, aAhov

Yrohoyvicte TN cLUVEAEN TV BLO CNUATWY.

Abon:
Enihéyoupe va naiZoupe pe to h(t), xa) o1t euxordtepo otn oyedioor. H avdhaon xou n petatdnion
TOU GNHATOg QoiveTon 010 oy 13. Axohoud®vtag Tn diadixacior ToU TEPLYPAPNUE OTNV TURAYEOPO

N\ , &
\ . T

t-1 t

L

Yy 13: Avachaouévo xon petatomtopévo onua ‘Acxnong 3

2, Yo €YOLUE TIC TOPAUXYTE TEQLTTWOELS:

e y(t)=0,t<1

T

t 2
1 t t t
o y(t):/ —(t—7)2d72t21n\7'|‘1—2t7" + 5 ’1:~~,Yloct<2xout>1<:>1<t<2
1

T 1
t 2
1 t t t
o y(t):/ —(t—7)2d72t21n|7|‘ —2t7" +L‘
t t—1 t—1

=-o,viut—1>21<t>2
1T 2

t—1

EnBeBoumote eoelc oynuatixd 6Tt ta napandve eivar owotd! :-)

. 'Ectw to onpa
x(t) =26(t) —30(t — 4)

xow T0 oApa h(t) mou galveton oto oyfua 14. Beeite to anotélecpa tng GUVEAL-
Enc twv duo onudTwy.

Z 4 Z 4 I 7 I 7 7
H ouvéh&n pe ouvaptioeic Aéhta amhd Tapdyet avtiypoaga Twy onudteny Ye to onolo cuvekiooeTal,
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1 h&)

A 4

Eyhua 14: Myrua Aoxnong 4

petatomiopéva ot Véomn tng ouvdptnong A€hta, Tohhanlactaouéva e To TAdtog tng. Olte oho-
xhnpduata, olte yetatonioes, olTte avacTtpogéc, ovte tinotal :-) ['ivetar duwe evpeia yphon tov
WBoTATY TNE ouvdptnone AéATa, OTKS 1

x(t) * §(t —to) = x(t — to)
"Apa Vo ebvon amhd

y(t) = h(t) = (26(t) —35(t —4)) = 2h(t) * 6(t) — 3h(t) x 6(t — 4) = 2h(t) — 3h(t — 4)

To anotéheopa g ouvERETC Qaivetan oTo oyfua 15.

y®

Yo 15: Yhua ouvéMing h(t) * x(t) Aoxnone 4

. Na vrohoyiotel | GUVEMEN TV ONUATLY

x(t) = u(t)
y(t) = e *u(t)

Abon:

To Suo orfpata eivar 6nwe oto oyfua 16. Iaillovpe ye 1o 2(t). To aveotpauuévo xon avaxhacuévo

ofpa patvetan oto oyfua 17. Awaxpivoupe duo Tepintaoelg, ol onoleg gaivovtar ota oyfpata 18 xau
188",

® cpy(t)=0,t<0

o cyy(t) = /OO e 2Tu(t)u(t — 7)dr = /Ut e 2 dr =

—00

1— 6—215

>0
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Yyhuo 16: Yuata Aoxnone 5

cEo L

et |
/B
- .  / -2t :
’ € &)
Q t+ il
(o) Iepintwon 1n (B) Hepintwon 2n
Eyfua 18: Tepintwoec ‘Aoxnong 5
Apo tehixd Yo elvon
e >0
cw®={ 7 120 (50
Tou elvar xou To {nTolpevo.
6. Ocwpolue To cLGTNUA TOL Qaivetow oTo oY 19, pe
) @
—————p Il h, (b <

Syfua 19: YAua Aoxnone 6

x(t) = u(t + %) — u<t — %)

b (6) = 3(t g)

ha(t) = u(t) — u(t — 3)
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No unoloyiotel xau va oyxediactel €050 TOL cLUCTAUXTOS, y(t).

Abon:
Agol ta ovothpata eivar o oepd, unopolue vo Bpolue 10 cuvohxd obotnua h(t), nou eivon n
OLVEMEN TWV BUO CUGTNUATGY, o elval

M) = ha(t) «ho(t) = 8(t - g) w (u(t) — u(t — 3))
TEREE R
"Apa eivar cav va nepvdpe v elcodo x(t) and to obotnua h(t). Tapatnpodyue ot
o) ol =re)
h(t) = u(t — g) — u(t — g) = rect(?)

Or nepintddoelg gaivovton oto oyfua 20, 21, 22.  Koatd to yvwotd hotndy, Yo naifovye ue to h(t),

8
~—~

~~
SN—

= f T
| S | 2 :
T B N T 3 St
(o) Hepintwon 1n (B") Hepintwon 27
Eyfua 20: Iepimtddoeic Aoxnong 6 - 1
: | . — -
te Laba o L A - T A
e i
A, e s MR S L
(o) Hepintwon 37 (B") Hepintwon 4n

Syfpa 21: Tlepintwoeig ‘Aoxnong 6 - 2

-
2

Eyfua 22: Ilepimtodoeic Aoxnong 6 - 3
xat ot €YOUUE TIG TUPAXATE TEQINTWOELS:
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y(t) =0, t <1

1—3/2 t—3/2
oy(t)—/ dT:T’ =t—1,yiwl<t<2
—1/2 —-1/2

1/2 1/2
oy(t):/ dT:T’ =L yw2<t<i4
—-1/2 -1/2

1/2 1/2

oy(t):/ dT:T’ =5—t,yiwd<t<5b
t—9/2 t=9/2

e y(t)=0,t>5

"Apa ouvohixd Yo elvar

0, t<1, t>5
t—1, 1<t<2
y(t) = 1, 2<t<4 (57)

5—t, 4<t<5h

To anotéheopa palvetar 610 oy 23.

EIOKS ERER
& e—— i/ Ri , _ o
|
I o | | _ o I
: Y ! ok
o i 2 3 9

Eyhua 23: Anotéleospa Aoxnong 6

Hapathpnon: Mropolye va nepdoouye tny eicodo and to hy(t), va podue v €€080 i (t), xou éneita
va tepdooude TV Y1 (t) and to ha(t) xo va Beodue tnv tehxd €€odo y(t).

. Troloviote Tt CLUVEMEN TV ONUATLV:

x[n] =d0[n] —3dn — 1]+ 26(n — 3], hin] = —d[n+ 1] + Jn — 1] (58)

Abon:

Enedy) to ofjgorta anotehobviar and AYEC GUVOPTAOELS DEATA, UTOPOUUE VO EQUPUOCOUUE Ulol TOAD
yefotun Wiotnta tov ouvapticewy déhta: dn — k]« d[n — 1] = dn — k — ]
Apo Yo ebvou:

z[n] xhin] = (d[n] —3d[n — 1]] +25[n — 3]) * (=d[n + 1] + é[n — 1])
= —dn+1]+9d[n—1]+30[n] — 30[n — 2] — 26[n — 2] + 2J[n — 4]
= —dn+ 1]+ 3d[n] + d[n —1] —5d[n — 2] 4+ 2d[n — 4]
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8. Yroloylote TN cLVEMEN TOWV ONUATWV:
x[n] = a"uln], |aj]<1

h[n] = un — 2]

Abon:

E86 dev éyoupe ouvapthoeic déhta (doyeta av unopolye Vo EXPEAGOLYE Ta GHUATS pog we dlpotoua
TéTolwy), dpa Yo ypnotponotfiooupe xadopd ahyeBptxd Tpémo Y T Mot [Tdue pe tov oploud:

log tedTog:

+oo +oo
ylnl = > zlklhln—k = Y aulkluln -k —2]
k=—o00 k=—o00

pocoy¥, n uetoAnty pog eivor to k!
Hapatnphiote 1o yvopevo ulkluln — k — 2].
Sépoupe 6TL

=10 520
xou
dn-e-a={y 300
OTOTE TO YIVOUEVO
- {0

dpa 1 Tapandve oyéorn yivetow:

+oo n—2 n—1
1—
y[n] = Z aFulkluln — k — 2] = Zak = %, yen > 2
k=—o00 k=0
Hpogavede yia n < 2 1 é€080¢ elvon undév.
20¢ TpoOTOG:
+00 +oo
ylnl = D hlklzn -k = Y ulk—2)a" Fuln — k]
k=—0oc0 k=—o00
Hoapatnphiote 1o yvopevo ulk — 2Ju[n — k.
Zépouye 6Tl
1, k>2
ulk —2] = { 0, ohhod
xalt
1, k<n
ulp — k] = { 0, ohhol
OTOTE TO YIVOUEVO
2<k<n

1,
ulk = 2Jun — k] = { 0, oAlov
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Gpa 1 mapandve oyéon yivetat:

+o0
yln] = Z ulk — 2]a™ *uln — k]
k=—o00
n n
— Zanfk —a Z(afl)k
k=2 k=2
aan _ afl anfl -1
T T1-al T a-1 Y 22
2o
yln] =0, yian < 2
Tou elvat To (B0 amotéheoya pe tov 1o TpéTo.
Apa tehnd:
1—qgn1
—  n>2
yln] = l-a -
0, n <2
Enuelwon:
1o mopandve Yog gavnxe yenown n oyéon:
No N _ g Not1
Z ak = B Ny > N; (60)
k=N a
. Troloviote 1 CLUVEMEN TV ONUATOY
x[n] =al, |a <1
ol
h[n] = un — N] (61)
Abon:
log teodTog:
‘Eyouue
“+oo +o0o
ynl = Y zlklhln—k = Y aFluln—k - N]
k=—o00 k=—00

Hun—k—-N]=1étavn—k—-N>0=k <n— N, ondte 10 nopandvew &dpoioua yedpetar
+o0 n—N

yil = Y dMufn— k- N = 3 ol

k=—00 k=—00

Eb6 dtaxpivoupe duo nepint®oeic:
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o llcpintwon 1: Etvae n — N < 0.

Tére

n—N

+o0o
TUIEED SR S

o llcpintwon 2: Etvae n — N > 0.

Tére

y[n]

Apo tehixd:

20¢ TEoOTOCG:

k=—o00 k=N-—-n
+o0 N—-n—1
= D = )
k=0 k=0
1 1— aN7n71+1 aan
- 1-a 1—a C1l-a
n—N —1 n— +o0 n—N
Za‘k‘: Za_k—l— ab = ak—l—Zak
k=—o00 k=—o00 k=0 k=1 k=0
—N _
+oo . 0 n . 1 1—an N+1
a® —a + Z " =———-1+
1—a 1—a
k=0 k=0
a 1— an—N—i—l 14a-— an—N—i—l
+ frg
1—a 1—a 1—a
N—n
a
, n<N
1—a
y[n] =

To ofya z[n] = al™ propel va ypawet w¢ z[n] = a™"u[-n — 1] + aun).

‘Etot da €youpe

—+00

“+o00

yinl = > alklhln =kl = Y (a Fu[—k — 1] + a"ulk])u[n — k — N]

k=—o0

—+00

= > (@ ful-k=1uln =k =N+ Y (d“ulk])uln — k = N] = yi[n] + ya[n].

k=—o00

k=—o0

+oo

k=—o00

Ac¢ Solpe mwe oupmeptpépoval ot Bruatixég mou €youpe 0. Onwg dellaue napandve,

Erniorng,

X0l TROPAVKS

un—k—N]=1,k<n—-N

u[-k—1=1k< -1
ulk] =1,k >0
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Ac Solpe toug bpoug tou yln| évav-évay, Zeywerotd. O mpdtog bpoc, y1[n|, Yedpeto:

yi[n] = Z a *u[—k — 1Juln — k — N|

[t 10 YvoUEVO TV BRUaTixedy Tou €Youue €06, UUGOVL UE Ta Tapandve, Jo etval
u[—k —1uln —k—N] =1

oty
Ede Sraxpivoupe duo mepint®oels:

o Ilcpintwon 1: Eivou n—N < —1

N-n-1 1—agN—" alN—n
e S D 3 S e =
k=—o00 k=N-n
o llcpintwon 2: Eivou n—N > —1.
1 a
Té = 0 = —1= .
6te y1[n Z a” Za e = T—a
k=—00 k=0
Apa
N-n aan
, n<N-—-1 , n<N
yl[n] = 1Ea = 1ECL
, n>N-—-1 , n>N
1—-a 1—-a
O Bdedtepoc bpoc, yo[n], ypdpetar:
+o00 n—N
ya[n] = Z afulklufn — k — N] = a®
k=—o00 k=0

Io 1o Youevo Ty Bruatixdy mou €yovue €8¢, Yo elvar
ulklu[n —k — N] =1

6ty

Kt €86 draxpivoupe duo mepinteoels:

o Ilepintwon 1: Eivat n — N < 0.
Téte yao[n] = 0, vt ulkjuln —k — N] =0, av n — N < 0.
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o llcpintwon 2: Eivou n—N >0.

1 _ n—N+1
Téte ya[n Z a a
Apa
0, n<N
nl = 1 n—N-+1
y2[n] 1 CasN
—a
Onéte tehxd (ovpeopo...) Vo eivo
N—n
(i — n<N
yln] = yiln] + ya[n] Vot
1 —a"”
ta—a , n>N

mou efvan 1o {Bto amotéheoya ye tov 1o tpdmo.

1
10. Afvetoun To Tapaxdte chotnue: pe hy[n] = dn] + ié[n — 1], ha[n] = 6[n] — 6[n — 1], hg[n] = 2§[n],
] > i s+ }——> ¥in]
©
A
hz[n]
>| h3[n] +
£ h4[n]

Beeite tnv €€0d0 y[n| wg ocuvdetnon tou x[n|.

Abon:

24



Ebvou

hin] = hy[n] + he[n] % (hs[n] 4+ haln])
— o]+ %5[71 1+ (%5[7@] _ ié[n 1)) # (26[n] 2(%)%@])
= 250+ 5(3)"ufn— 1]~ (3)"ul]
= 250+ () uln 1] — ()"l
= 25[n] — ()" (ul] — uln — 1)
= 28[n] — (3)"Tn] = 20Tn] — dln]
= ol

Apa y[n] = hin] * z[n] = §[n| * z[n] = z[n], dSnk. 10 cbotnua aghver avahhoiwtn TV eloodo.
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